

# 三大引擎有望带动欧盟经济强劲反弹

新华社瓦莱塔5月17日电(记者陈文仙)欧盟委员会日前发布春季经济预测报告指出,在新冠疫苗接种加速、疫情限制措施逐渐放宽以及经济刺激措施的共同作用下,欧盟私人消费、投资和出口将回升,带动今明两年欧盟经济强劲反弹。与此同时,欧盟对公共债务大幅增加等不确定性仍然保持警惕。

## 经济有望反弹

受疫情影响,2020年欧盟经济大幅萎缩6.1%。目前欧盟国家新冠疫苗接种顺利,令各方对欧盟经济反弹的信心增强。根据欧委会12日发布的报告,欧盟经济今明两年预计分别增长4.2%和4.4%,均高于2月预测值。

负责经济事务的欧委会委员保罗·真蒂洛尼表示,在大规模经济刺激措施作用下,欧盟经济今年四季度有望恢复到疫情前水平,而欧元区经济

将在明年一季度恢复。

欧委会预测,在欧盟主要经济体中,受疫情冲击严重的西班牙和法国今年经济增速均有望接近6%,德国增速为3.4%。

欧盟经济复苏与全球经济复苏的大背景紧密相关。欧委会预测,不包括欧盟在内,今年全球经济增速为5.9%,明年放缓至4.2%。

国际货币基金组织(IMF)近期也对全球经济给出乐观预测。IMF4月发布《世界经济展望报告》,预计今明两年世界经济将分别增长6%和4.4%。

荷兰国际集团德国首席经济学家卡斯滕·布热斯基对新华社记者说,只要不出现意外,欧盟的经济预测看起来“非常合理”,当前整体形势比几个月前要强得多。

## 三大引擎发力

欧委会报告认为,私人消费、投资

和出口三大引擎将助推欧盟经济快速复苏。报告预计,今年私人消费对欧盟经济增速的贡献将达1.5个百分点,2022年将升至3个百分点。

德国基尔世界经济研究所高级研究员尼尔斯·扬森说,以德国为例,随着疫苗接种推进和限制措施放松,消费支出可能激增,助力德国经济复苏。德国工业订单持续增长,商业投资将迅速回升,销售前景不确定性进一步降低。

同时,得益于欧盟的经济刺激措施,明年公共投资占欧盟国内生产总值的比重将升至近3.5%。

另外,欧委会对全球经济复苏拉动欧盟出口寄予厚望,预计2021年和2022年欧盟出口将分别增长8.3%和6.4%。

## 多种风险犹存

尽管经济复苏前景看好,但欧盟仍

对不确定性保持警惕。欧委会在报告中指出,欧盟为应对疫情冲击而推出大规模刺激措施,由此导致的公共债务高企等问题将给经济发展带来风险。

IMF此前警告,疫情暴发一年后,全球经济前景仍存在高度不确定性,不仅取决于疫情防控进展,而且取决于经济政策应对疫情持久损害的有效性。

真蒂洛尼表示,贫困、社会排斥和不平等加剧所带来的风险是“非常真实的”。经济复苏已经开始,要避免过早退出政策支持,保护经济复苏进程。

此外,疫情阴影仍然笼罩在欧盟经济上空。英国伦敦政治经济学院客座教授洛伦佐·科多尼奥表示,如果变异新冠病毒对欧洲正在使用的主要疫苗具有抗药性,这可能会对欧盟经济复苏产生负面影响。



## 致敬 深夜值守的你们

5月16日晚,在肥西县上派镇一小区,工作人员为居民进行核酸采样。

5月16日晚,安徽省合肥市肥西县上派镇多个小区启动第二轮全员新冠肺炎疫情核酸检测。检测人员和社区工作者深夜值守,奋战在疫情防控一线。

新华社记者 刘军喜 摄

## 国家统计局:

## 我国出生人口性别比在逐步下降

新华社北京5月17日电(记者魏玉坤 邹多为)国家统计局新闻发言人付凌晖17日在国新办发布会上表示,随着“全面二孩”生育政策的实施,以及经济社会发展带来的生育观念的转变,我国出生人口性别比在逐步下降。

第七次全国人口普查结果显示,全国各个年龄男性人口合计比女性人口多3000多万。付凌晖表示,这多出来的3000多万人其实分布在不

同的年龄,其中20岁至40岁的适婚年龄男性比女性多了1752万人,性别比是108.9。

“青年当中,男多女少问题是面临的一个现实问题,但是我们也应该认识到,婚恋关系的确立受年龄、生活地域、个人品德、教育水平、价值观念、家庭背景等诸多因素的影响,年龄因素只是其中一个方面,应该从多角度研究当前面临的婚姻问题。”付凌晖说。

## 联合国秘书长敦促巴以立即停止敌对行动

新华社联合国5月16日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯16日在安理会巴以冲突问题紧急公开会上发表讲话,敦促巴以冲突方立即停止敌对行动。

古特雷斯说,巴以间最近的冲突是近年来最严重的升级。正在发生的敌对行动“骇人听闻”,新一轮暴力只会延续死亡、破坏、绝望之循环,使共处与和平的希望越来越渺茫。他指出,冲突必须立即停止。

古特雷斯说,冲突可能将巴以拖入暴力的恶性循环,给双方人民和整个地区带来灾难性后果。各方必须遵守国际人道主义法和国际人权法。宗

教圣地的现状必须得到维护和尊重。

古特雷斯重申,联合国仍然坚定致力于与巴以双方,以及包括中东问题四方(联合国、欧盟、美国、俄罗斯)在内的国际和区域合作伙伴共同努力,以实现持久和公正的和平。

古特雷斯强调,重回谈判是唯一出路。只有通过协商达成可持续的政治解决方案才能彻底终止这一毁灭性的暴力循环,为巴以双方带来和平。

联合国安理会16日召开紧急公开会,首次公开讨论近期巴以紧张局势。此前,安理会分别于10日和12日就巴以局势举行两轮闭门磋商。



## 意大利对部分国家游客开放边境

当地时间5月15日,游客在意大利首都罗马的西班牙广场上游览。意大利16日正式对部分国家的游客开放边境。

新华社记者 程婷婷 摄